AM@POTEPHbIE
coeQNHEHUS.



OCHOBHbIe CBOUCTBA Npv B3aMMo4euCcTBUMn
C CUNNIbHbLIMU KUCJIOTaMM:

ZnO + 2HCI = ZnCl, +2H,0
Zn(OH), + 2HCI = ZnCl, +2H,0
ALLO, + 6HCI =2AICl, +3H,0
Al(OH), + 3HCI = AICI, +3H.0



KucnotHble cBOUCTBA Npw
B3aMMOeUCTBUM CO LLeSIoYaMM.

a) Peakuuu npu cnnaBrieHUM.

dopmyny rmapokcuaa LMHKa 3anmcbliBatoT
H,ZnO, (LMHKOBas KMCNOTa).

HZZnO2 + 2NaOH = NaZZnO2 + ZHZO

(LMHKAT HaTpUSA)

Zn0O + 2NaOH = NaZZnO2 + HZO



KncnotHas doopma rmgpokcmga antoMMHUA
H,AIO, (OpTOantoM1MHueBas K1uCnoTa), Ho
OHa HeyCcTon4unBa, U NpU HarpeesaHUn
oTwiennaeTcyd Boga, nony4vyaeTcs HAIOZ,
MeTaantoMUHNUEBaA KMUCoTa.

[1pn cnnaBneHnn coeanHeEHN
arntoMMHUSA CO LenovYamm nony4varTca
CONnn — MeTaantoMnHaThbl:

Al(OH), + NaOH = NaAIO, +2H,0
AI203 + 2NaOH = 2NaAI02 +H,0



6) Peakuuun B pacTBope nNpomncxoaaT C
obpa3oBaHNEM KOMIMITEKCHBLIX COSENn:
Zn(OH), + 2NaOH = Na, [Zn(OH),]

ZnO + 2NaOH + 2H,0 = Na,[Zn(OH),]
(TeTparnapoKcouMHKaT HaTpuA)

Al(OH), + NaOH = Na[Al(OH),]
AIZO3 + 2NaOH +3H,0 = 2Na[AI(OH)4]
(TeTparngpokcoantoMmmHaT HaTpus)



CoeanHeHuna dbepunnusa - BeO n Be
(OH), - B3anmoaemncTBytoT €O
LLleno4YyamMmy aHanorm4Ho coegnHeHnAM
LWMHKA, coeamHeHuna xpoma (ll) n
xenesa (Ill) - Cr,0,, Cr(OH),, Fe O,
Fe(OH), - aHanornM4Ho coeanHeHnAM
anMtOMUHUSA, HO OKCUObl 3TUX METasoB
B3aMMOAOENCTBYIOT CO Lenovyamm

TOJ1bKO Mpwv CriJyiaBJieHNN.



Cr,0, +2NaOH = 2NaCrO, + H,O
MEeTaxXpoMuT HaTpud, Xxpomar (lI)
HaTpUA.

Fe,O, + 2NaOH = 2NaFeO, +H,O

doeppuT HaTpus, deppar (ll)
HaTpUS.



[1pn B3anmogencTBmm rmapoKkcuaoB
9TUX MeTasNoB CO LenoyamMmu B
pacTBoOpe Nony4vyarTca KOMMIEKCHbIE
CON C KOOpANHALUMOHHbLIM YNCITOM 6.
[ngpokcua xpoma () nerko
PACTBOPAETCA B LLieno4vax.

Cr(OH), + 3NaOH = Na,[Cr(OH) ]
rekcarngpokcoxpomar (lll) HaTpug.



[ nppokeup xeneasa (lll) nmeet
Oo4YeHb criabble am@oTepHbIE
CBOUCTBA, B3anMoaencTeyeT
TONbKO C ropavynmMmm
KOHLIEHTPUPOBAHHbLIMU
PacTBOPaMMU LLIENOYEWN:

Fe(OH), + 3NaOH = Na_[Fe(OH) ]
rekcarugpokcodeppar (1) HaTpus.



3 paccmaTtpuBaemMbiX METANSOB C

pACTBOPaAMMU LLIENOYEN
B3aMMOOeUNCTBYIOT TONbKO Be, Zn, Al:
Be + 2NaOH + 2H,0 = Na,[Be(OH),] + H,1
TeTparnapokcobepunnaT HaTpus.

Zn + 2NaOH + 2H,0 = Na_[Zn(OH),] + H,1
2Al + 2NaOH + 6H,0 = 2Na[AI(OH),] + 3H,1
>Keneso n Xxpom ¢ pactBopamu LLENOYEN HE

pearmpyoT, 3TN peakuum BO3MOXKHbI TOJTbKO
Npu cnnaBneHnmn ¢ TBEPAbIMU LLEnoYamMu.



CcnocoObl pa3pyLleHuUs
KOMMNJIeKCHbIX COoNeun

1. NMpu gencTtBun N3OLITKaA CUNTbLHOW
KUCNOTbI NOSTy4YakTCA ABe cpeaHnXx
convu u Boaa:

Na[AI(OH),] + 4HCI__ = NaCl + AICl_ + 4H.0

6

K,[Cr(OH)_] + BHNO, . =3KNO, + Cr(NO,), + 6H,0



2. Mpn pencTBMM HepgocTaTKa CUNTbHOWN
KUCNOTbI NONy4YakTCsA CpeaHAS Conb
aKTUBHOro mMeTtanna, amoTepHbIN
rmopokKkcua u Boaa:

Na[AI(OH),] + HCl__ =NaCl + A(OH),| + H,0

K,[Cr(OH) ] +3HNO, __ =3KNO, + Cr(OH),| +3H,0



3. Mpu pencTtBnmn cnaboun KNCNOThLI
NOJy4aroTCA KMCNas Cosfib aKTUBHOIO
MeTasnsna, amgoTepHbIN TMAPOKCUA U
BoAaA:

Na[Al(OH),] + H_S = NaHS + Al(OH),| + H_O

K,[Cr(OH)_] +3CO, + 3H,0 = 3KHCO, + Cr(OH), | +3H,0



4. I'lpn gencTeBumn yrnekmcnoro unwu
CEPHUCTOrOo rasa nony4yarTtcs Kucnas
COJb aKTUBHOIO MeTanmna v
aM@OTEepPHbIN TMOPOKCUA:

Na[AI(OH),] + CO, = NaHCO, + Al(OH), |

K,[Cr(OH)_]+ 350, = 3KHSO_ + Cr(OH)_



5. Npn gencTteum cornen, o06pasoBaHHbIX
CUIbHBIMW KUCIOTaMW N KaTUOHaMM Fe,
AlP* 1 Cr’** nponcxoauTt B3aMMHoe
YCUNEHNE

rmgponmaa, noslyyarTcs asa
aM@OTEepPHbIX rMapokKcuaa n conb
aKTMBHOIo MeTanna:

3Na[Al(OH),] + FeCl, = 3Al(OH), | + Fe(OH),| + 3NaCl

K,[Cr(OH) ] + AI(NO,), = AI(OH), | + Cr(OH)_ | + 3KNO,



6. ['lpn HarpeBaHUM BbiOeNAeTCA
BoAaA:

Na[AI(OH),] = NaAlO_ + 2H_O

K,[Cr(OH) ] = KCrO, + 2H,O + 2KOH



CocTaBUTb YpaBHEHUS peaKLU
MeXAy pacTBopamMu
rekcarngpokcoxpomara (lll) kanua
n 1) xnopuaa antoMnHuS,

2) cepoBoaopoAaa,

3) consitHoW KUcrnoThbl (M30 1 Hen)



1) K_,’[Cr(OH)6 + AICI3=Cr(OH)3i +AI(OH)3¢ +
+3KClI

2)K,[Cr(OH) ] + 3H_S = 3KHS + Cr(OH), | +3H,0

3) K3[Cr(OH)6] + 6HCI n36. = 3KCl + CrCI3 +
+ 6HZO

4) K,[Cr(OH)_] + 3HCI HeA. = 3KCl + Cr(OH), | +
+3H,0



